

21亿元起！无锡融创茂不动产被挂拍

一个投资400亿元、试图打造成超越迪士尼乐园的项目，如今开业仅仅4年多，其不动产就面临被拍卖的尴尬局面，这就是无锡融创茂。12月7日，现代快报记者了解到，位于无锡市的融创茂，其不动产将以21亿元的底价进行拍卖。而融创茂自从建设起，可以说是就遭遇了一波三折。

现代快报+记者 季雨

起拍价21亿元，无锡融创茂不动产被挂网拍卖

京东拍卖网显示，此次拍卖的为无锡市万达文化旅游城融创茂的不动产。拍卖房屋建筑面积约243768.67m²，地表独用土地使用面积98986.7m²，地下独用土地使用权面积12386.4m²。使用期限到2054年1月25日止。

融创茂商业服务用房用于商业中心及乐园。包括影院、雪世界、水世界、海世界在内的所有乐园都将被拍卖。整个商业体配有22部室内



扶梯、2部室外扶梯、9部客梯、6部货梯，同时，还配有空调系统、安防系统、喷淋消防系统、电话及网络系统等设备设施。

拍品详情显示，融创茂不动产的拍卖定于2023年12月25日上午10点开始，项目评估价格约为29亿元，起拍价为21亿元，相当于7折拍卖。参与此次拍卖的竞买者，保证金就需缴纳2.1亿元，每次加价幅度为1000万元。在拍品详情中，还用粗字体标注：能否办理过户手续及办理过户手续的时间，请竞买人在竞买前自行到相关职能部门咨询确认，法院不做过户的任何承诺，不承

担过户涉及的一切费用。办理过户过程中涉及的因本次司法拍卖形成的税费，依照相关法律、法规的规定，由相应主体承担，没有规定或者规定不明的（包括但不限于水、电、煤、物业管理费用等）均由买受人承担。

截至12月7日，此次拍卖吸引了1.6万人围观，有209人设置了关注提醒，但尚无竞买人报名参拍。

从万达茂到融创茂，建设过程一波三折

无锡融创茂的前身，其实是万达的文旅项目——万达茂。一切还要从

2016年说起，那一年，万达与迪士尼之间展开了激烈的“华山论剑”。

万达集团创始人王健林曾在央视的节目上，放出以下豪言壮语。“有万达在，上海迪士尼20年内盈不了利。”当时王健林做出解释称，“迪士尼不信中国有万达，实在不应该来，因为我们有一个战略是‘好虎架不住群狼’。上海只有一个迪士尼，万达在全国其他地方开了15到20个乐园。这些乐园跟迪士尼是完全不同的业态，它们不断地创新，室内室外结合。对上海迪士尼的财务状况和前景我不看好。”

而在万达与迪士尼的这场PK中，无锡万达茂可以说是最瞩目的一步棋。万达茂项目作为一个总占地面积240公顷，总投资超400亿元的巨无霸文旅综合体，囊括了雪世界、海世界、水世界和商业中心等功能区。

万达茂项目在建设时，就受到无数市民的期待。然而2017年7月10日这一天，却传来一个让人震惊的消息，万达茂易主了！当天，万达商业、融创中国联合公告称，融创以335.95亿元收购万达项目76个酒店。同时，万达将十三个文旅项目的91%股权转让给融创，其中就包含了无锡万达茂项目。自此之后，万达茂就成了融创茂。

2019年6月29日，无锡融创茂举行了盛大开业仪式。开业现场吸引了来自上海、苏州，甚至北京、广州等地的游客来体验。

开业4年多就被拍卖，目前商业体运营正常

从2019年，融创茂建成开业，到现在仅仅过去了4年多时间，其不动产就被挂网拍卖，也让人感到唏嘘。

现代快报记者了解到，无锡融创茂之所以被拍卖，是因为无锡融创城投资有限公司涉及的一起合同纠纷案件，这起案件的执行标的就超过17亿元。据企查查，无锡融创城投资有限公司涉及的其他案件被执行总金额，也超过了42亿元。另外，该公司还有139条限制高消费记录，涉案总金额6972.54万元。记者还注意到，除了此次被挂网拍卖的无锡融创茂不动产，无锡融创城投资有限公司拥有的，其他位于无锡市的不动产资产，也有部分在近日被陆续挂网拍卖。

虽然不动产即将被拍卖，但无锡融创茂仍然在正常运营中。无锡融创茂的官方公众号11月17日还在更新，发布了线下活动以及店铺动态。记者先后致电综合体内的各家美食店、服饰店、鞋帽店，对于融创茂不动产即将被拍卖一事，他们表示并不知情，但是目前各家商户都在营业中，市民可正常前往消费。

无锡融创茂不动产能否顺利被拍出？现代快报记者将持续关注。

我国外贸持续稳中向好，全年目标实现可期

截至今年11月末，我国外汇储备规模为31718亿美元，环比增长2.28%

年终岁尾，中国外贸顶住压力，持续回稳。海关总署12月7日发布数据显示，继10月份我国外贸月度、累计增速双双转正后，11月单月进出口同比增速进一步扩大至1.2%，累计增速则与去年同期基本持平。

对此，海关总署统计分析司司长吕大良表示，进入四季度，我国外贸发展的积极因素不断增多，进出口总值连续两个月同比增长，稳中向好的发展态势持续巩固。

业内专家分析认为，在海外需求趋缓等多重压力之下，外贸单月增速实现从“四连降”到“二连升”，实属不易。这是贸易主体、经贸伙伴、创新动能等多方因素共同作用的结果。

首先，从贸易主体看，今年以来，作为我国外贸主力军的民营企业进出口持续活跃，同比增速表现好于整体：前11个月进出口20.24万亿元，同比增长6.1%，占我国进出口总值的53.3%，提升3.1个百分点，有力支撑了我国外贸稳规模优结构。

其次，从经贸伙伴看，在对新兴市场进出口继续保持良好发展态势的同时，我国对部分传统市场的贸易也出现积极变化。

11月份，我国对前三大贸易伙伴东盟、欧盟、美国分别进出口5843.9亿元、4416.6亿元、4149亿元，合计占我国进出口总值的38.9%。其中，中美货物贸易同比增长2.7%，结束连续6个月的同比下降；同期，对拉美、非洲、中亚五国进出口分别增长9.3%、8.4%、43%，表明我国持续扩大与新兴市场的贸易规模，区域合作紧密，贸易多元共进的国际市场布局继续优化。

另外，外贸稳中向好，还离不开创新动能的持续增强。记者近日在新疆喀什综合保税区看到，得益于喀什海关持续优化监管服务，一辆辆满载新能源汽车的货运车正在有序排队通关，呈现出一派火热

繁忙景象。

据统计，前11个月，我国汽车及其零配件、船舶等出口增长较快，增速分别为42.8%、36.5%。以电动载人汽车、太阳能电池、锂电池为代表的“新三样”等新兴产业出口规模快速增长，已经成为外贸加速提质升级的生动写照。

吕大良表示，近期汽车、手机等部分商品出口表现亮眼，既反映了相关行业外部需求回暖，也充分体现了我国制造业的综合竞争优勢。

不过，业内人士也指出，当前，世界经济复苏势头不稳仍然是我国外贸面临的最大挑战，经济因素和非经济因素相互交织，我国外贸依然面临不小压力。

应对这一形势，政策正在持续发力。记者获悉，商务部充分发挥展会平台的贸易促进作用，加大对企业的支持；还将推动加大进出口信贷支持，促进银企精准对接，加大对中小微外贸企业支持力度以及扩大出口信用保险承保规模和覆盖面，为企业开拓市场保驾护航等；海关总署日前出台推动加工贸易持续高质量发展改革实施方案，推出16条改革措施，创新海关加工贸易监管模式，继续巩固提升加工贸易内通外联优势……

企业也在不断开辟发展新空间。在宁波君灵模具技术有限公司的生产加工车间，几名工人操作电

脑就能实现对各环节的管控。企业在电子大屏上，生产计划、物料管理等数据实时刷新；一线工人可实时反馈工序情况并跨部门进行层级联动。

“模具企业生产环节的工序非常繁杂，如果仅仅依赖人力，会造成很多资源的浪费。”公司总经理姚贤君表示，在开展数字化转型后，企业整体效率提升了30%以上，有力保障了内外贸产品供应。

四季度通常是外贸旺季，也是全年外贸的冲刺与收官季。展望未来，吕大良表示，总体来看，政策给力、企业努力、各方合力，四季度出口趋稳向好势头有望继续巩固。根据中国海关贸易景气统计调查，反映出口、进口订单增加的企业占比均有提升，实现全年外贸促稳提质目标的基础更加坚实。

另据国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2023年11月末，我国外汇储备规模为31718亿美元，较10月末上升706亿美元，升幅为2.28%。

国家外汇局相关负责人介绍，2023年11月，美元指数下跌，全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模上升。

“我国经济持续回升向好，经济韧性足、潜力大、回旋余地广，长期向好的基本面没有改变，将继续支持外汇储备规模保持基本稳定。”该负责人说。综合新华社

市场分析

外资持续看好中国债市意味着什么

近期，境外机构的净买入与增持我国债券呈现逐月明显增加趋势，境外机构已连续9个月净买入我国债券。外资持续看好中国债市意味着什么？

记者日前从人民银行获悉，境外机构已连续9个月净买入我国债券，2023年以来累计净买入量近1万亿元，其中10月份外资净买入量已超过2000亿元。

近年来，基于对中国市场的长期看好，外资金融机构持续“加码”中国债券市场。目前，中国已成为全球第二大债券市场，境外机构持有我国债券3.3万亿元人民币，近几年年均增速约为30%。特别是今年三季度以来，境外机构持债量保持快速增长，其中10月份增持近400亿元，预计11月份增持量有望达到2500亿元。

越来越多外资机构表现出对中国债券市场的浓厚兴趣。记者从中

国人民银行了解到，截至2023年10月末，共有1110家境外机构进入中国债券市场投资，自2017年以来平均每年新增入市约100家。

在这些积极参与中国债券市场投资的境外投资者中，境外主权类机构等中长期投资者持债量占比达七成，这意味着更多投资者长期看好中国债券市场。另外，全球前百大资产管理机构中，已有约90家进入中国债券市场投资。分析人士认为，近期，外资金融机构积极投资中国债券市场，根本在于看好中国经济发展前景。

人民币债券的投资价值与避险属性更加凸显，中国债券市场展现出了较强的投资吸引力。专家认为，这充分反映了全球投资者对于我国经济长期向好、金融市场持续扩大开放以及持有人民币资产的信心。

据新华社

全省版分类广告 025-84783581

招租公告

公司房屋公开招租：一、运河公园26号，面积335.6m²；运河公园9号部分物业，面积501.5m²。以上房屋租赁合同即将到期。二、江尖公园1号楼101/104-105，面积110.08m²；江尖公园配套用房5号号楼101，面积40m²；健康路门面房79-1至79-6，面积共计407m²；太湖广场3号木结构景观建筑，面积56.84m²；运河公园1号，面积200.31m²；运河公园9号局部，面积931.5m²；运河公园10号，面积54.6m²；运河公园17号，面积178.48m²；运河公园27号，面积1065.98m²；运河公园28号，面积1070m²；羊腰湾原技师学院B块二楼，面积300m²；环城运河风貌带税卡景点，面积82.63m²。以上房屋现空置。（出租面积以测绘面积为准）

公司欢迎有意租赁者前来洽谈垂询，公告有效期为刊登后十个工作日内。

无锡市城投广场营运有限公司
联系人：李女士
联系电话：0510-82890772